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PREFEITURA MUNICIPAL DE PENEDO
CONCURSO PUBLICO

CARGO de Nivel Superior

MEDICO GINECOLOGISTA

PROVATIPO

Prefelture de PENEDO / Bl [:

~

FUNDEPES

Provas de Portugués,
Informatica e Conhecimentos Especificos.

L

INSTRUGOES GERAIS

—t

Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de
identificagao.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeracao das questoes e a paginacao
estdo corretas. Verifique também, se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 05
(cinco) alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

4. Vocé dispoe de 3h (trés horas) para fazer esta prova. Faca-a com tranquilidade, mas
controle seu tempo. Esse tempo inclui a marcagao da Folha de Respostas das
questdes objetivas. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova apos
decorridas 2h (duas horas) do seu inicio.

5. Aoreceber a Folha de Respostas, confira seu nome, numero do seu documento de
identificacao e cargo escolhido.

N

6. Em hipdtese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas.

7. Preencha a Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas, preencha completamente o circulo correspondente a
alternativa escolhida, conforme modelo: A B C D E

1000 @)

8. Sera atribuido o valor ZERO a questao que contenha na Folha de Respostas de questdes
objetivas: dupla marcacao, marcacao rasurada ou emendada, ndo preenchida totalmente
ou que nao tenha sido transcrita.

9. Acorregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletronica e considerando-se apenas
o conteldo da Folha de Respostas.

10. Caso a Comissao julgue uma questao como sendo nula, seus pontos serao atribuidos a
todos os candidatos.

11. Nao sera permitida qualquer espécie de consulta.

12. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questoes, juntamente
com a Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.

13. Nas salas que apresentarem apenas um fiscal, os 3(trés) ultimos candidatos somente
poderao ausentar-se juntos da sala de prova, ap6s assinatura da Ata de Encerramento.

Boa Prova!

J

\

['N° do documento de identificagdo: ] [Assinatura do(a) candidato(a):

Penedo/AL, 16 de maio de 2010.
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Assinale a opg¢éo falsa quanto as informacgodes referentes ao
texto abaixo.

“Testa de ferro é o individuo que aparece como
responsavel por um negocio, firma ou transagdo que os
interessados reais controlam dissimuladamente, mantendo-se
no anonimato. Em outras palavras, alguém que assume uma
posicao nominal de lideranga, mas ndo tem o poder efetivo.”

(Lingua Portuguesa. 2010. p. 63)

A)

B)

C)

D)
E)

A)
B)
C)
D)
E)

A classificagdo da palavra que (linhas 1, 2 e 4) é de
pronome relativo.

A expressédo por um negocio, firma ou transagao (linha 2)
€ complemento nominal.

No ultimo trecho (linhas 4-5), ha um periodo composto por
coordenagéo e subordinagao.

A expressao de ferro (linha 1) € complemento nominal.

O verbo controlar (linha 3) é transitivo direto.

Assinale a opgao que completa adequadamente as lacunas
dos periodos seguintes.

iremos parar com tamanha corrup¢do de nosso

politicos?”

“E ha também o sentimento de que foi traido por aqueles
confiou [...]”

“Cheguei a faltar as aulas e a deixar de estudar matérias
sempre gostei por conta do stress com as notas

[..]”
“A primeira etapa comega em Fernando de Noronha,
chegam os cadaveres.”

Onde — a quem — que — onde
Aonde — em quem — de que — onde
Aonde — que — que — aonde

Onde — em que — as quais — aonde
Aonde — a quem — das quais — onde

Dados os periodos seguintes, quanto a concordancia verbal,
“No centro do escandalo esta José Sarney e sua familia.”

“Formar engenheiros e ampliar o ensino pode resultar em
mais pesquisas.”

“Tao grande é o fascinio que despertam os mecanismos
que regulam a nossa linguagem quanto a variedade de
abordagens que podem ser usadas para estuda-los.”

“A arte de combinar bebidas de primeira linha com
ingredientes que vao do caviar as frutas exéticas estd em
alta. E o que mostra a variedade e os precos dos
coquetéis mais exclusivos encontrados em cardapios de
cidades como S&o Paulo e Rio de Janeiro.”

ha violagdo em

A)
B)
C)
D)
E)

I, 1,1l elV.

| e ll, apenas.

I, apenas.

Il e IV, apenas.
I, 1l elV.

A)
B)
C)
D)
E)

A)

B)

C)

D)

E)

A)
B)
C)
D)
E)

¥/ Prefeitura Municipal de Penedo (16 - MAI- 2010)
PORTUGU ES 4. Assinale a opgdo que completa adequadamente as lacunas

dos periodos seguintes.
“Para entender melhor alguns erros sao tao
frequentes, é preciso ter em mente fenbmenos que vao
além de regras estabelecidas.”

“Como e a economia brasileira ird crescer a um
ritmo de 5% ao ano até 2020, num cenario inédito de
desenvolvimento?”

“Primeiro, foi a CSN. Agora é a Camargo Corréa que quer
a portuguesa Cimpor. Saiba ela é tao cobicada.”

“Em Criagdo imperfeita, o fisico Marcelo Gleiser explica

jamais se chegara a uma teoria capaz de explicar
tudo o que existe no universo — e nem mesmo faz
sentido buscéa-la.”

porque — por que — por qué — porque — porque
por que — por que — por que — Por que — por que
porgue — por qué — por que — porque — porqué
por que — por qué — porqué — por qué — porqué
por que — por que- Por que — porqué — por que

Indigue a opgcdo cujo texto estd com a redagdo mais
adequada a norma-padrdo da lingua portuguesa,
considerando pontuagdo, vocabulario, concordancia e
regéncia.

“Uma ideia fundamental por traz do iPad, & transmitir as
pessoas que o utilizam a sensagdo de que o aparato fisico
nao existe. Uma nova tecnologia multi-toques tornou sua
tela ainda mais sensivel ao movimento dos dedos que a de
um iPhone.”

“O numero de brasileiros que viajam de avido dobrou nos
Ultimos cinco anos. A noticia somente ndo € melhor porque
0s viajantes sdo submetidos a momentos infernais nos
superlotados aeroportos do Brasil.”

“Estudantes que cometem crimes assim deveriam se
envergonhar de suas atitudes e serem gratos aos
profissionais que tentam ensina-los.”

“No fim de 2008, o Greenpeace fez uma gritaria danada na
Bahia para denunciar uma situagdo que parecia aterradora.
Todo o lencol freatico de Caetité — Unico municipio do pais
aonde ha uma mina de uranio — estaria contaminado por
radiacdo.”

“Na década de 70, a proporcado de mulheres atingidas por
enfarto ou AVC, era de uma para 10 homens no Brasil.
Hoje, essa relagdo ja é de uma para 2,4 homens, segundo
dados do Ministério da Saude, que apontou o substancial
crescimento de problemas cardio-vasculares na populagao
feminina.”

No periodo “Poucas horas depois dos atagues no metr6 de
Moscou, o presidente americano Barack Obama ligou para
0 seu colega russo Dimitri Medvedev e ofereceu ajuda para
cacar os culpados.”, qual a fungdo sintatica das
expressoes em negrito?

adjunto adverbial — aposto — complemento nominal
complemento nominal — adjunto adnominal — objeto indireto
adjunto adnominal — vocativo — complemento nominal
adjunto adverbial — aposto — adjunto adverbial
complemento nominal — vocativo — adjunto adverbial
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7. Quais os numeros entre parénteses gue ocupam uma
virgula pontuando adequadamente o texto abaixo, de
acordo com a norma-padrao da lingua portuguesa?

“A essa escrita falseada (1) falta um processo de retorno (2)
pois falta (3) igualmente (4) um leitor & vista (5) ou mesmo
simulado.”

A) 2-3-4

B) 1-2-3-4-5
C) 2-5

D) 2-4-5

E) 1-2-3-4

As questoes 8 e 9 referem-se ao texto seguinte.

[ Prova tipo 1

16 - MAI - 2010

As questoes de 10 a 12 referem-se ao texto seguinte.

“Qualquer conhecimento do mundo implica uma construgdo de
sentido. As coisas ndo se apresentam para o ser humano de
forma imediata, natural ou objetiva. Ele as recria por meio de
sentido, transformando-as de elementos insignificantes em
objetos carregados de significagcdo cultural. O mundo do ser
humano é sempre um sentido do mundo” (RUIZ, Castor
Bartolomé. Os paradoxos do imaginario. Sao Leopoldo,
RS: UNISINOS, 2002, p. 59).

Havia arroz sem colorau, couve e pao. Sobre a toalha
havia também copos cheios de vinho ou de agua mineral,
sorrisos, manchas de sol e a frescura do vento que sussurrava
nas arvores. E no fim de tudo, houve fotografias. E possivel que
nesse intervalo tenhamos esquecido uma encantadora linguigca
de porco e talvez um pouco de farofa. Que importa? O lombo era
0 essencial, e a sua esséncia era sublime. Por fora era escuro,
com tons de ouro. A faca penetrava nele tdo docemente como a
alma de uma virgem entra no céu. A polpa se abria, levemente
enfibrada, muito branquinha, desse branco leitoso e doce que
tém certas nuvens as quatro horas da tarde, na primavera. O
gosto era de um salgado distante e de uma ternura quase
musical (Rubem Braga).

8. Das informagdes a seguir, uma nio traduz corretamente o
sentido do texto. Identifique-a.

A) Em seu carater alimentar, o lombo, contrariando-se a
descricdo banal, é revestido de uma acepgdo poética
inusitada.

B) Se o lombo era essencial, o conjunto dos outros elementos
que compunha o banquete da-se apenas num formato
coadjuvante.

C) Numa mistura de objetos visuais e metaforas, o autor
descreve a parcela animal posta a mesa em tom sublime.

D) Abdicando das fronteiras que definem as diferengas entre a
subjetividade e a objetividade, o autor evidencia sentidos
sinestésicos na composigao de um contexto poético.

E) Ao subverter o carater sublime e poético do objeto descrito,
0 autor estabelece uma relagdo assimétrica entre os
diversos sentidos pelos quais os objetos se definem.

9. O autor diz: “O lombo era o essencial’, que, considerando-se
o contexto, traduz-se em:

A) no conjunto de tudo posto a mesa, o lombo também era
importante.

B) se havia o lombo com tons de ouro, sua essencialidade era
sublime.

C) acarne transcende de sua condigdo essencialmente animal.
D) se havia o lombo, as outras comidas eram prescindiveis.

E) avultava-se o carater sublime do lombo.

40. Para o autor, o mundo do ser humano é uma construgéo

A) de sentidos que se processa num vislumbre indireto das
coisas.

B) essencialmente simbdlica,
conceito das coisas.

fundamentada no provavel

C) que se elabora a partir da recriagdo das coisas numa
perspectiva simbolica.

D) de simbolos que subverte a originalidade dos valores
essenciais da realidade.

E) imperfeita das coisas, um simulacro.

11. Nas versoes da frase “Ele as recria por meio de sentido”,
ocorreu uma subversao da norma culta em:

A) o ser humano recria as coisas por meio de sentido.

B) para o ser humano, recriam-se as coisas por meio de
sentido.

C) por meio de sentido, ele recria as coisas.
D) por meio de sentido, o ser humano, recria as coisas.

E) as coisas sdo recriadas pelo ser humano por meio do
sentido.

12. E também aceitavel para o primeiro periodo do texto a
seguinte estrutura:

A) Qualquer conhecimento do mundo
construgdo de sentido.

implica com uma

B) Qualguer conhecimento do mundo
construgéo de sentido.

implica-se numa

C) Qualquer conhecimento do mundo implica-se em construgao
de sentido.

D) Qualquer conhecimento do mundo implica na construgéo de
sentido.

E) Qualquer conhecimento do mundo implica construgao de
sentido.

13. Qual opgéo contém pretérito perfeito do indicativo?

A) “Histérias em quadrinhos podem ser trabalhadas
criancas desde a tenra idade.”

com

B) “Histérias em quadrinhos poderiam ser trabalhadas
criancas desde a tenra idade.”

com

C) ‘“Histérias em quadrinhos podiam ser trabalhadas com

criancas desde a tenra idade.”

D) “Histérias em quadrinhos poderdo ser trabalhadas
criancas desde a tenra idade.”

com

E) “Histérias em quadrinhos puderam ser trabalhadas
criancas desde a tenra idade.”

com

Nivel Superior — MEDICO GINECOLOGISTA
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As questoes 14 e 15 referem-se ao texto seguinte:

Nasci aqui mesmo no Rio de Janeiro, trés meses depois da
morte de meu pai, e perdi minha méae antes dos trés anos. Essas
e outras mortes ocorridas na familia acarretaram muitos
contratempos materiais, mas, ao mesmo tempo, me deram,
desde pequenina, uma tal intimidade com a morte que
docemente aprendi essas relagbes entre o efémero e o eterno
(Cecilia Meireles).

14. Observe o fragmento: “Essas e outras mortes ocorridas na
familia acarretaram muitos contratempos”. Uma versao de
reescrita totalmente de acordo com a norma culta esta na
opgao:

A) Essas e outras mortes, as quais ocorreram na familia,
acarretaram muitos contratempos.

B) Houve muitos contratempos nessas e noutras mortes que
ocorreram na familia.

C) Essas e outras mortes, acarretaram muitos contratempos
ocorridas na familia.

D) Acarretaram, muitos contratempos, essas e outras mortes
ocorridas na familia.

E) Tiveram essas e outras mortes na familia, que acarretaram
muitos contratempos.

15. No fragmento “entre o efémero e o eterno”, hd um exemplo

de
A) catacrese.
B) hipérbole.
C) sinestesia.

D) metonimia.

E) antitese.

16 - MAI - 2010

INFORMATICA

16. A afirmacdo: “O Windows é um tipo de periférico de
hardware utilizado em servidores”, esta

A) correta.

B) incorreta, pois 0 Windows nao € utilizado em servidores.
C) incorreta, pois o Windows é um software.

D) incorreta, pois o0 Windows € utilizado apenas em clientes.
E) incorreta, pois 0 Windows é hardware, mas nao periférico.

17. Dadas as proposigoes

I. O atalho de teclas CTRL+R é normalmente utilizado no
Windows para recortar.

Il. O atalho de teclas CTRL+V é utilizado no Windows para
colar.

lll. O atalho de teclas do Windows Alt+Tab executa a acao de
alternar entre janelas.

Verifica-se que esta(ao) correta(s) somente

A) L
B) Il
c) 1.
D) lell
E) lelll

18. Via e-mail, ndo ¢ possivel

A) enviar a mesma mensagem para mais de um destinatario.
B) anexar mais de um arquivo em uma mesma mensagem.
C) enviar uma mensagem para um destinatario oculto.

D) realizar conferéncias de video com mais de um usuario.
E) enviar umaimagem como anexo.

19. Sao exemplos de sites de busca:
A) Google e Orkut.

B) Orkut e Yahoo.

C) Google e Twiter.

D) Twiter e Yahoo.

E) Google e Yahoo.

20. Dados os itens abaixo

I. No enderego eletrbnico http://www.penedo.al.gov.br o
protocolo http indica que o site ndo é seguro.

II. Um site seguro e com envio de dados criptografados
possui, por padrdo, em sua URL a terminacdao SGR.

[ll. Um computador, mesmo possuindo um antivirus instalado,
ainda pode ser infectado por um virus.

Esta(ao) correto(s) somente o(s) item(ns)

A) L
B) Il

c) lell
D) lell.
E) lelll

Nivel Superior — MEDICO GINECOLOGISTA
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21.De acordo com as opgdes de Layout de imagens
encontradas no Microsoft Word 2003, na Janela Formatar
Imagem, enumere a segunda coluna de acordo com a

primeira.
12 coluna 22 coluna

1.

H ( ) Na frente
2.

H ( ) Atras
3.

— ( ) Comprimido
4.

f ( ) Quadrado
5.

H ( ) Alinhado

A sequéncia correta, de cima para baixo, esta na opgao
A) 1-3-4-5-2
B) 4-3-5-2-1
C) 4-3-1-2-5
D) 1-4-5-2-3
E) 1-2-4-3-5

A figura a seguir foi extraida de uma janela no Microsoft Word
2003 e serve como base para resolugao da questao 22.

22. Dadas as afirmagtes sobre a barra de Status,

oFormas~ N\ W [ O FE Al B @& - Z-A-= ==

4f8 Em 16,2 cm Lin 22 Col 20

,"'_', (4 @ Q i'_"‘ f“ﬁ Meus documentos

GRA ALT EST SE  Portugués (

r“ﬁ PREFEITUR.A DE ...

I. Ela fornece diversas informagbes sobre o documento,
como numero de paginas, posicionamento do cursor,
idioma a ser usado, tamanho do papel, orientacdo da
pagina etc.

Il. Clicando no botdo “R# abre-se a ferramenta de Gravar
Macro.

. O recurso ALT
pressionada.

pode indicar que a tecla ALT esta

IV. O recurso “E_ pode indicar que a fungao de Sobrescrever

estd ativa.

verifica-se que estao corretas

A) Ill elV, apenas.

B) Iell, apenas.

C) I, llelV, apenas.

D) Il elV, apenas.

E) IIL1lelV.

16 - MAI - 2010

23. A insergao de um Hiperlink poder ser feita por meio do menu
Inserir. Uma outra maneira de usar este recurso que o Word
2003 oferece ¢é o atalho do teclado

A) Ctrl+H.
B) Ctrl+K.
C) Ctrl+P.
D) Alt+H.
E) Ctrl+L.

24, Para inserir um grafico no Microsoft Excel 2003, apéds clicar
no botao @ € necessario passar por 4 etapas listadas
abaixo, para concluir a insercdo. Enumere a segunda coluna
de acordo com a primeira.

12 coluna 22 coluna
12 etapa () Opgdes de gréfico
22 etapa () Local do gréfico.
32 etapa () Tipodo grafico
42 etapa () Dados de origem

A sequéncia correta, de cima para baixo, esta na opgao
A) 32-42-12_22
B) a __ 32_1 — 42_1 — 22_1
C) a __ 42_1 — 32_1 — 22_1
D) 32-42-22_12
E) 42-22-12-32

A figura a seguir foi extraida de uma janela no Microsoft Excel
2003 e serve como base para resolugao da questao 25.

25. Para obter os resultados da coluna D, foi usada a fungéo
MEDIA. Analisando as opgdes, podemos concluir que todas
sao verdadeiras, exceto

Microsoft Excel - Pastal

@_1 Arquivo  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas  Dados  Janela

HANER" NEE= REN A Y TR AR Rl -

: aial - 10 -|[N|z s | E[E]= A2 % wm

A - #& Alunos

A E | C | o | E | F |
1 | Alunos I1° semestre 2° semestre Médias
| 2 |Ana g0 9.0 5,50
| 3 [Carlos 90 70 8,00
| 4 |Eduardo 70 F=! 725
| 5 [Karina S0 85 a8.7a
| 6 |Leandro 95 85 9,00
| 7 [Otévio g0 g5 08,25

A) Selecionando o conjunto de células de B2 a D7, temos

informagdes suficientes para gerar um grafico.

=)
~

Para obter o resultado da média do aluno Eduardo, basta
preencher a célula D4 com =média(b4:c4).

(2)

) Excluindo/deletando os valores das notas semestrais do
aluno Carlos, aparecera na célula D4 a informagéo #DIV/0!.

=)

) O nome do arquivo é Pastail.

E) Selecionando as células B3, B4 e B5, a barra se status
sempre fornecera o somatério dos valores.

Nivel Superior — MEDICO GINECOLOGISTA
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27

A)

B)

C)

D)

E)

28.

A)

B)
C)
D)

E)

Qual das opgdes abaixo ndo apresenta principio da
Medicina descrito no Cédigo de Etica Médica?

Ao médico cabe zelar e trabalhar pelo perfeito desempenho
ético da Medicina e pelo prestigio e bom conceito da
profissao.

O trabalho do médico néo pode ser explorado por terceiros,
com objetivos de lucro, finalidade politica ou religiosa.

O médico investido em funcéo de chefia ou auditoria dispde
de total autonomia para alterar prescricao ou tratamento de
paciente determinado por outro médico, independentemente
de comunicagado ao médico assistente ou ao paciente.

O médico investido em fungéo de diregdo tem o dever de
assegurar as condigbes minimas para o desempenho ético-
profissional da Medicina.

A fim de que possa exercer a Medicina com honra e
dignidade, o médico deve ter boas condi¢des de trabalho e
ser remunerado de forma justa.

Sao direitos do médico, de acordo com o Cédigo de Etica
Médica, exceto um deles.

Requerer desagravo publico ao Conselho Regional de
Medicina quando atingido no exercicio de sua profissao.

Apontar falhas nos regulamentos e normas das instituicoes
em que trabalhe, quando as julgar indignas do exercicio da
profissdo ou prejudiciais ao paciente, devendo dirigir-se,
nesses casos, aos 6rgaos competentes e, obrigatoriamente,
a Comissao de Etica e ao Conselho Regional de Medicina
de sua jurisdigao.

Indicar o procedimento adequado ao paciente, observadas
as praticas reconhecidamente aceitas e respeitando as
normas legais vigentes no Pais.

Explorar o trabalho médico como proprietario, sécio ou
dirigente de empresas ou instituicbes prestadoras de
servigcos médicos, bem como auferir lucro sobre o trabalho
médico, isoladamente ou em equipe.

Suspender suas atividades, individual ou coletivamente,
quando a instituicdo publica ou privada para a qual trabalhe
nao oferecer condicbes minimas para 0 exercicio
profissional ou ndo o remunerar condignamente,
ressalvadas as situagbes de urgéncia e emergéncia,
devendo comunicar imediatamente sua decisdo ao
Conselho Regional de Medicina.

Qual das opgdes abaixo corresponde ao grupo A da
classificagdo de Hargrove X Abraham para a tensao
pré-menstrual?

Predominio de sintomas decorrentes de retengdo hidrica,
como edema, dores abdominais, mastalgia e ganho de
peso.

Insénia, cefaleia e choro facil.
Quando predomina ansiedade, irritabilidade e nervosismo.

Cefaleia, podendo ser acompanhada de aumento do apetite,
compulsao por doces, fadiga, palpitagao e tremores.

Quadro depressivo é predominante, com insbnia, choro facil,
esquecimento e confuséo.

29.

A)
B)
C)
D)
E)

30

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A)
B)
C)
D)
E)

32
A)
B)
C)
D)
E)

33

A)
B)
C)
D)
E)
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Embriologicamente, qual op¢ao abaixo esta de acordo com
o tempo, em semanas de gestacdo, na diferenciagdo da
genitélia externa?

72 semana

102 semana

112 semana

122 semana

82 semana

O diafragma da pelve situa-se imediatamente acima da
regido perineal e exerce importante papel na sustentagao
dos o6rgdos pélvicos e na resisténcia as elevagbes da
pressao intra-abdominal. Qual das opgdes abaixo compde
suas estruturas anatébmicas?

Os ligamentos cardinais, plexos uterovaginais e mausculo
elevador do anus.

Musculo elevador do anus, coccigeo e suas respectivas
facias.

Os ligamentos redondos, musculo elevador do anus e
coccigeo.

Os ligamentos uterossacro, musculos transverso profundo
do perineo e coccigeo.

Musculo elevador do anus, os ligamentos uterossacro e
coccigeo.

O diagnostico de tumores sediados no ovario ou no Utero
pode criar dificuldades diagnéstica durante o toque
combinado quanto a estrutura anatébmica comprometida.
Apenas uma das opgbes abaixo apresenta as manobras
necessarias a este esclarecimento. Assinale-a.

Manobras de Wiff e Weibel.

Manobras de Hegar e Schultze.
Manobras de Weibel e Schultze.
Manobras de Wiff e Schultze.
Manobras de Weibel e Hegar.

E elemento essencial na realizagdo do teste das aminas:
hidroxido de sédio a 10%.

hidroxido de potassio a 10%.
soro fisioldgico.

hidréxido de sodio a 2%.
hidroxido de potassio a 2%.

Os aspectos de ecogenicidade dos miomas a USG
dependera basicamente da proporgao entre o tecido fibroso
e o muscular; dessa forma, qual das opgdes abaixo
expressa seus aspectos ecograficos mais comuns?

Areas hipoecoicas, anecoicas e hiperecogénicas.

Apenas areas hipoecoicas e anecoicas.
Apenas areas hipoecoicas.

Areas hiperecogénicas e hipoecoicas.
Apenas areas hiperecogénicas.
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A)
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35.

1.

Corrimento branco-acinzentado, homogéneo, fino, com
pequenas bolhas e odor fétido que piora durante o coito e
durante a menstruagao, apresenta como agente etioldgico:
mobilumcus.

trichomonas vaginalis.
Gardnerella vaginalis.
candida albicans.
mycoplasma.

As opgOes abaixo correspondem ao diagnostico das
infeccoes especificas e inespecificas do aparelho genital
feminino. Correlacione-as e identifique a opgao correta.

PH vaginal maior que 4,7 é o critério diagnéstico mais
sensivel, porem 0 menos especifico.

. Bastbes curvos com mobilidade tipo saca-rolha

observados ao longo das células indicadoras.

O classico “colo em morango” ocorre devido a dilatagao
capilar e hemorragias puntiformes vista a olho nu em 2%
dos casos e a colposcopia em até 90% dos casos.

4. PH entre 3,5 e 4,5 associado a prurido.

5. Corrimento vaginal tipicamente mucopurulento, com colo

()
()
()
()
()

A)
B)
C)
D)
E)

36.

A)

B)
C)

D)

E)

uterino edematoso e friavel.

mobiluncus

chlamydia trachomatis
candida albicans
Gardnerella vaginalis
tricohomonas vaginalis

2-5-4-1-3
1-2-3-5-4
4-3-2-1-5
2-5-3-1-4
1-4-5-2-3
As opcdes abaixo correspondem a fisiopatologia da

hemorragia uterina disfuncional. Apenas uma das opgoes é
discordante. Assinale-a.

A imaturidade do eixo neuro-hipofiso-ovariano (imaturidade
axial) pode determinar alteragdes menstruais funcionais na
adolescéncia, bem como as irregularidades do eixo podem
determinar SUD no puerperio e na Peri menopausa.

A disfungéo ovariana inclui a insuficiéncia ou a persisténcia
da fase lutea, bem como a sindrome dos ovarios policisticos
(SOP).

A SOP é a endocrinopatia mais comum em mulheres na
idade reprodutiva, e caracteriza-se pela associacdo de
anovulia e hiperandrogenemia.

A SOP pode estar associada a resisténcia a insulina e a
hiperinsulinémia compensatéria, a qual, por sua agao
semelhante ao FSH, estimula o estroma ovariano,
frequentemente hipotrofiado, determinando ou agravando a
hiperandrogenemia.

A obesidade é um fator desencadeante ou de piora da SOP
porque diminui a proteina ligadora de ester6ides sexuais
(SHBG).

37.
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Qual a opgao abaixo apresenta os valores de prolactina que
podem sugerir o diagndstico etiolégico de prolactinomas e
macroprolactinomas?

150 ng/ml e > 200 ng/ml

100 ng/ml e > 150 ng/ml
50 ng/ml e > 100 ng/ml

100 ng/ml e > 200 ng/ml
150 ng/ml e > 250 ng/ml

Na propedéutica do casal infértl, qual o exame
complementar que identifica problemas estruturais no canal
cervical, na cavidade uterina e nas trompas, visualizando a
dispersao do contraste na cavidade pélvica?

USG transvaginal.

Video-histeroscopia.

Histerossalpingografia

Ressonéncia magnética da pelve

Tomografia computadorizada da pelve.

Paciente com 60 anos, obesa, GV PV, menopausa ha 7
anos, apresenta-se a consulta médica com quadro de
hemorragia transvaginal ha 20 dias. Ao exame fisico
observa-se que vagina e colo uterino apresentam-se
normais e ha saida de sangramento pelo orificio externo do
colo uterino. A USG pélvica por via transvaginal apresenta
eco endometrial de 10 mm. Qual opgao abaixo apresenta a
principal hipétese diagndstica?

Carcinoma do endométrio.

Hiperplasia simples do endométrio.

Pélipo endometrial.

Hiperplasia complexa do endométrio.

Tumor funcionaste do ovario.

Qual opgédo abaixo apresenta maior acuracidade no
rastreamento da patologia de ovario em mulheres apés a
menopausa?

USG pélvico por via transvaginal + P 53.

USG pélvica por via transvaginal + dosagem Ca-125.
apenas USG pélvica por via transvaginal.

USG pélvica por via transvaginal + pesquisa de BRCA2.
USG pélvica por via transabdominal + dosagem de Ca-125.
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